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Notulen Algemene Ledenvergadering Coöperatieve vereniging 

Almeerse Wind U.A. 

Datum: 5 februari 2024. Aanvang: 20:00 uur, inloop vanaf 19:45 uur. 

Locatie: Raadszaal Stadhuis Almere, Stadhuisplein 1 

Opening: 20:00 uur 

Woord van welkom, afmeldingen en stemformulieren.  

Er zijn 47 leden aanwezig, 16 leden zijn afwezig met kennisgeving. Er zijn 9 stembiljetten 

ontvangen. 

1. Goedkeuring agenda 

De agenda wordt goedgekeurd 

2. Ingekomen en uitgaande stukken 

Ingekomen: motivatiebrieven nieuwe kandidaat-bestuursleden en financieringsverzoek 

IJsselwind 

Uitgegaan: 19 september 2023 aan gemeente: verantwoordingsverzoek Gebiedsgebonden 

Bijdragen 

3. Notulen 16e ALV d.d. 18 september 2023 

Goedgekeurd 

4. Samenstelling van het bestuur 

Ter gelegenheid van het aftreden van John van Diepen als voorzitter van Almeerse Wind 

heeft hij 3 mensen gevraagd om op de energietransitie te reflecteren. Zij hebben dit gedaan 

in videoboodschappen waarbij ze vanuit hun eigen perspectief ingingen op onderwerpen als 

energiearmoede, wie betaalt de energietransitie? En de rol van de energiecoöperatie en 

Almeerse Wind. De drie gastsprekers waren:  

a.  Directeur Voedselbank – Jan Kees den Bakker 

b.  Wethouder – Alexander Sprong 

c.  Directeur Rabobank – Wouter Stevens 

 

Benoeming bestuur 

Nieuw voorgedragen: 

Dirk van Aken – secretaris 

Gerda Lenselink – burgereigendom en (energie)beleid 

 



 

Agenda Algemene ledenvergadering 5 februari 2024 Pagina 2 

 

Herkiesbaar:  

Caroline Molenaar – algemeen bestuurslid 

Renée van Niejenhuis – penningmeester 

 

Er zijn geen bezwaren vanuit de leden, bij deze zijn allen benoemd. De voorzittersplek is 

vacant per 15 februari 2024. 

 

Bestuur Almeerse Windfonds 

Nico van Duijn 

Jak Boumans 

Paul Kösters 

Bereikbaar via info@windfondsalmere.nl 

5. Update vereniging, projecten en deelnemingen  

a. Ontwikkeling ledenaantal  

 Er zijn 552 leden (277 tevens lid van OM; 255 tientjesleden); 169 leden zijn ook 

obligatiehouder). Ongeveer 50 nieuwe leden, dankzij OM; verder 178 nieuwsbrieflezers. 

 

b. Windpark Pampus 

a. Sinds 2022 leveren de turbines stroom. In 2022 is er 17.000 MWh  opgewekt; in 2023 

21.700 MWh. Ook dit jaar gaat het goed met de stroomopwek. De gemiddelde tariefprijs 

was in 2022 24 eurocent per kWh; in 2023 9,6 eurocent per kWh. De stroom leverde dus 

in 2023 wel minder op. Ook in 2024 blijft de stroomprijs tot nu toe vrij laag. 

b. De molens kennen weinig storingen.  

Uit onderzoek naar vleermuizen van bureau Waardenburg blijkt dat er meer slachtoffers 

vallen dan aanvankelijk verwacht. Waarschijnlijk zullen we mitigerende maatregelen 

moeten treffen. Dit betekent dat de molens af en toe zullen worden stilgezet. Hiermee kan 

het aantal slachtoffers met 75% verminderen.  

Vraag: Ook iets gehoord over de zeearend? Nee.  

c. Vraag: Hoeveel productieverlies betekent dit per vleermuis? Antwoord: Het kost in totaal 

ongeveer 85 MWh aan opbrengst.   

d. Zonnepark Zonnewoud Zeewolde 

Het park levert energie. Zeenergie wil graag 50% in eigendom krijgen. De verwachting is 

dat dit op korte termijn ook gaat lukken.  

c. Almeerse Windfonds 

Sinds november komt het bestuur van het Windfonds bijeen. Er zijn 15 aanvragen 

ontvangen. Er zijn 3 aanvragen toegekend en 3 afgewezen. Nog 9 zijn in behandeling. 

Het budget is momenteel € 65.000. De intentie is om ca. 25% van het budget te besteden 

aan kleine projecten, 75% aan grote projecten.  
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Wanneer een aanvraag wordt gedaan, krijgt de aanvrager een formulier met aanvullende 

vragen. 

 

Toegekende aanvragen vanuit het Almeerse Windfonds: 

De Archipel heeft een etentje voor de vrijwilligers gehonoreerd gekregen; dit was een 

jaarlijks terugkerend gebeuren waar in 2023 vanuit de zorggroep geen geld meer voor 

beschikbaar was.  

Fietsmaatjes – 7.000 euro toegekend; 50% gematched voor de aanschaf van een nieuwe 

duofiets.  

Tiny Church – Buurthuisje naast het Klokhuis. Financiële bijdrage van 7.000 euro 

toegekend voor aanschaf warmtepomp.  

 

Er wordt gewerkt aan publiciteit voor het Windfonds. Er is nu een logo en een 

internetpagina. Ook via leden weten mensen de weg te vinden naar het Windfonds. Op 

de webpagina van AW zijn de voorwaarden voor indiening te vinden en een link naar het 

mailadres om het formulier aan te vragen.  

 

Vraag: hoe komt het budget tot stand? – Antwoord: Eén van de voorstellen voor 

besteding van de winst van Almeerse Wind was oprichting van het Windfonds voor 

ondersteuning van maatschappelijke initiatieven.  Het Windfonds krijgt jaarlijks 5% van 

het dividend dat uitgekeerd wordt aan de coöperatie. 

 

Vraag: Hoe gaan we prioriteren? Suggestie: Richten op de projecten waarmee we zoveel 

mogelijk mensen ‘bereiken’.  Het idee hierachter is dat daarmee Almeerse Wind onder de 

aandacht komt en mensen mogelijk ook lid worden.  

 

d. Collectieve projecten via Energie van Flevoland 

EvF verwacht binnenkort een intentieovereenkomst met Afvalzorg Lelystad te sluiten voor 

de ontwikkeling van een eerste 100% burgerzonnepark van 4 of 5 hectare op de taluds 

van de stortplaats. EEF-Flevoland zal ondersteunen bij de ontwikkeling. 

EvF ondersteunt de ondernemers in Almere-De Vaart en –Buitenvaart bij het oprichten 

van een energiecoöperatie. Deze opdracht is bijna afgerond. 

6. Toekomstige ontwikkeling van onze coöperatie 

a. Herverdeling taken bestuur – zal nog gefinetuned worden, update bij de volgende 

ledenvergadering.  

b. Visie van het bestuur: samenwerking met andere energie-gerelateerde organisaties in 

Almere: Energiewinkel Almere (projectplan/discussiedocument, organogram en 

initiatievenoverzicht). Voorstel is samen met De Schoor geschreven. 
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Opmerking: Meer partijen denken na over een duurzaamheidswinkel., mogelijk ook een 

mobiele winkel. Handig om samen te komen.  

Vraag: wat is de bijdrage van Almeerse Wind hierin?  

Antwoord: AW is één van de deelnemende organisaties. 

 

Opmerking: Niet de verwachting dat het iets toevoegt. Er is al genoeg informatie te 

vinden en de spreker verwacht niet dat een winkel de juiste mensen gaat bereiken. 

Willem van Stokkum van Zutphen Energie licht kort toe hoe de energiewinkel in Zutphen 

werkt. Er is een balie, een coach, adviseurs en er zijn werkkamers. In de winkel gaat het 

niet alleen om energie, maar om allerlei duurzame initiatieven (vergroening, 

hemelwaterafvoer afkoppelen, naaiatelier). Ook worden er lezingen gegeven. Hij 

onderschrijft dat het dus erg goed werkt om een hub te vormen voor allerlei partijen.  

Vraag: Is dit ook geëvalueerd? Want sceptisch, vanwege een moeilijk te bereiken 

doelgroep. Zeker met de toekomst van warmte. En is er meetbaar resultaat? 

Zutphen Energie: Wij hebben 1700 klanten op 50.000 inwoners. De winkel wordt druk 

bezocht, er wordt gebruik gemaakt van het gebodene.  

 

Opmerking: Een winkel kan de netwerkfunctie ondersteunen. Almeerse Wind is immers 

verantwoordelijk om geld terug te laten vloeien in de maatschappij. We moeten samen 

goede manieren hiervoor vinden. 

 

Opmerking: Het gaat er wel om dat er resultaat wordt behaald, oftewel CO2 bespaard.  

Antwoord Zutphen energie: Er zijn geen harde cijfers over hoeveel CO2 uitstoot wij 

hebben bespaard. We weten heel goed hoeveel mensen in de winkel zijn geweest, het 

aantal energiecoachgesprekken etc. 

 

Opmerking AlmeerMinder: We hebben nu 36 energiecoaches, 24 ervan komen ook aan 

huis. De vorm kan verschillen, maar het lijkt me goed dat organisaties een 

ontmoetingsruimte hebben. Een project zoals Waterzijdig inregelen toont het nut van 

samenwerking. 

 

Opmerking: Armoede is groot in Almere. Idee: om via De Schoor microkredieten 

verstrekken aan gezinnen.  

 

Vraag: over samenwerkingsplannen met De Groene Reus 

Antwoord: Die is nog niet concreet; de Energiewinkel zou wellicht een initiatief kunnen 

zijn dat de samenwerking versnelt. Wel werken we al samen op het dossier solar 

carports. 
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Afsluitend: Almeerse Wind gaat met De Schoor, de gemeente en potentiële 

samenwerkingspartners verkennen of er een behoefte is aan een energiewinkel.  

7. Financiële verantwoording 

c. Begroting 2024 

Wim van der Spek: Batterijen 

Overleg met de gemeente gehad over grond. Ook met gemeente en Liander over 

netwerkproblematiek en over netcongestie. Ook overleg gehad met leveranciers van 

batterijen en overleg met GreenChoice.  

Er ligt nu een voorstel om de molens stil te zetten wanneer er te veel stroom is om 

netcongestie te voorkomen. Ook ligt er een voorstel om samen met een partij op basis van 

50/50 batterijen te plaatsen. Daarvoor moeten nog knelpunten worden opgelost, bijvoorbeeld 

dubbele transportkosten (bij laden en ontladen); in principe zouden de partijen die voordeel 

hebben bij het plaatsen van de batterijen hieraan moeten meebetalen. 

Er vindt dus veel overleg plaats, maar er is nog niet veel geld uitgegeven.  

 

Kennisfonds: Onderzoek naar energiecommunity’s. De aanleiding was dat de bewoners van 

Eemgoed dit wilden organiseren. Bedrijven passen het al vaak toe, maar voor consumenten 

is het lastiger. SamenOm is bezig om community’s te faciliteren. Lopen vooral tegen regels 

aan, de ACM kijkt nu mee hoe met deze regels om te gaan.  

 

Zon op carports: Ligt een beetje stil. Gemeente kan de locaties niet onderhands toewijzen. 

Onze lobby concentreert zich op het uitschrijven van zogenoemde ‘maatschappelijke 

tenders’, maar om dat als gemeente juridisch te mogen doen moeten er eerst zogenoemde 

‘uitvoeringsplannen’ als invulling van goedgekeurd beleid worden geschreven. Daar willen wij 

graag bij betrokken worden.  

Opgemerkt wordt dat op carports/parkeerterreinen ook warmtecollectoren geplaatst zouden 

kunnen worden. 

 

Stichting Cultuurtuin: de aanbesteding voor de batterij is rond. 

 

WOAB: Is er mee bezig. Er vindt overleg plaats met de gemeente. Er wordt gedacht aan een 

0%-lening voor mensen die net iets tekortkomen; terug te betalen uit de besparingen op 

energie. 

 

Waterzijdig inregelen: 5 mensen opgeleid, gaan aan de slag om woningeigenaren met een 

laag inkomen en een slecht geïsoleerde woning te helpen hun verwarming beter af te stellen. 

De gemeente draagt financieel bij. 
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Renée: De winst van 2023 zal misschien een kwart bedragen ten opzichte van de winst van 

2022. 

Vraag over begroting ter verduidelijking. 

Vraag over begroting betreffende de onderste posten, de reserveringen. Moeten deze in de 

begroting? Er zijn nog geen concrete plannen, dus hoeven niet in de begroting opgenomen 

te worden.   

 

De begroting wordt goedgekeurd.  

 

d. Financieringsverzoek IJsselwind 

ZutphenEnergie is de koepel waar IJsselwind onder valt. Het project gaat om 3 turbines 

aan het Twentekanaal. Twee turbines worden van IJsselwind; een van het waterschap 

Rijn en IJssel. Zutphen Energie wordt 100% eigenaar van de molens van IJsselwind.  

In het voortraject had IJsselwind veel tegenslag, want een dubbele vergunningprocedure 

en veel onderzoek. De gemeente had een fout gemaakt met het bestemmingsplan en 

bleek niet bevoegd. De procedure moest over en liep vervolgens via provincie 

Gelderland. Die heeft een inpassingsplan gemaakt en staat positief tegenover het 

initiatief. De vergunning is verleend, maar er is bezwaar aangetekend en de procedure 

bij de Raad van State loopt (bezwaren gaan over gebruikelijke zaken als slagschaduw 

en geluid). IJsselwind wil ondertussen wel verder gaan met de voorbereiding, want kan 

zich geen verdere vertraging veroorloven.  Verzoek: om financiële steun van 31.250 euro 

tegen 6% rente, via een achtergestelde lening.  

 

Standpunt bestuur: Ook al is het risicovol, het bestuur adviseert positief over het 

financieringsverzoek. Als IJsselwind het niet gaan doen, gebeurt er niks. Onze 

vereniging kan risico's hebben. Met het steunen van het financieringsverzoek kunnen we 

juist het verschil maken. Het bestuur staat achter deze aanvraag.  

Stemming: 3 stemmen tegen, 47 voor. Van de 9 schriftelijke stemmen zijn 6 voor en 3 

blanco.  

8. WVTTK 

Martin Wiegertjes bedankt John van Diepen voor zijn grote gedrevenheid en 9 jaar voorzitter 

zijn van Almeerse Wind. Hij haalt de keukentafelgesprekken aan waarmee het allemaal 

begon. 

Caroline Molenaar bedankt namens het bestuur John van Diepen en biedt hem een etentje 

aan als afscheid. Gelukkig gaat John niet weg als directeur Ontwikkeling, dus we gaan nog 

veel meer van hem horen. 
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